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Name:_________________   Vorname: ___________________ 
 
 
Matr.-Nr.:______________   Unterschrift:__________________ 
 
 
.ODXVXUGDXHU�����PLQ�� � � � +LOIVPLWWHO:  Formelsammlung Mathematik 
        Rezepte Mathe 1+2 

nicht-grafikfähiger Taschenrechner 
 
+LQZHLVH:  1. Benutzen Sie  keinen Bleistift und keinen roten Stift. Heftung nicht lösen. 
� � Keine losen Blätter erlaubt. 
 2. Nebenrechnungen gehören in die Klausur - Schmierpapier ist nicht erlaubt. 
 3. Ungültige oder falsche Lösungswege durchstreichen. Der Lösungsweg muß   

 nachvollziehbar sein. 
 4. Lesen Sie bitte zunächst die Aufgabenstellungen komplett durch und prüfen 

   Sie auf Vollständigkeit und Verständlichkeit der Aufgaben! 
 5. Tragen Sie bitte auf diesem Deckblatt Name, Vorname, Matr.-Nr. und 

 Unterschrift ein! 
Ich wünsche Ihnen viel Erfolg! 
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$XIJDEH��� 6XPPHQ�
Berechnen Sie möglichst vorteilhaft:  
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$XIJDEH��� )XQNWLRQHQ�XQG�*UHQ]ZHUWH�
Gegeben seine die Funktionen 2)( += [[I  und 2)( −= [[J . Bestimmen Sie: 
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(a) alle Lösungen der Gleichung )(
2

)()( [I
[[J[I −=−  

(b) den Grenzwert der Funktion )(4
)(2)(

)( [I
[J[I[K −=  für +∞→x  

$XIJDEH��� 7D\ORU��
(a) Bestimmen Sie das Taylorpolynom T(x) zum Grad 3 von )3sin(3)( 23 [[[[I π+−=  

an der Stelle x0 = 2��  

(b) Berechnen Sie T(x) und f(x) an den Stellen x=2 und x=2.1 auf 4 Nachkommastellen genau. 
 

$XIJDEH��� /LQHDUH�$OJHEUD�

Gegeben sei das Gleichungssystem 
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(a) Für welches λ∈5 hat das Gleichungssystem NHLQH�HLQGHXWLJH Lösung? Begründung! 
(b) Lösen Sie das Gleichungssystem mit dem *DX�
VFKHQ�(OLPLQDWLRQVYHUIDKUHQ und geben Sie 

die Lösungsmenge in Abhängigkeit von λ an. Machen Sie, wenn nötig, eine Fallunterscheidung! 
(c) Gibt es für den Fall λ=−3 eine Lösung, die auch x2=1/4 erfüllt? Machen Sie die Probe! 
 
 


